

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария и минимальный налог ОЭСР | La Suisse et la taxe minimale de l'OCDE

Автор: Заррина Салимова, [Базель](#), 02.07.2024.



Новый налог коснется многих крупных предприятий, расположенных в Базеле. Фото: Walter Brunner, Unsplash

Что планируют сделать кантоны, чтобы сохранить привлекательность для крупных предприятий, несмотря на повышение налоговой ставки?

|

Que comptent faire les cantons pour maintenir l'attractivité pour les grandes entreprises

malgré l'augmentation du taux d'imposition?

La Suisse et la taxe minimale de l'OCDE

Введение минимального корпоративного налога было одобрено 78,5% населения страны на [референдуме](#) в июне прошлого года. Напомним, что так называемый [налог](#) Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) призван обеспечить справедливое налогообложение в примерно 140 государствах мира. Стандартизированная налоговая ставка позволит бороться с «налоговыми убежищами», так как для компаний больше нет смысла переводить прибыль из одной страны в другую, чтобы платить более низкие налоги.

Минимальный налог в размере 15% коснется компаний с мировым годовым оборотом около 700 миллионов франков и выше (примерно 1% активных в Швейцарии предприятий). По оценкам властей, нововведение позволит собрать от одного до 2,5 миллиарда франков поступлений, три четверти из которых получат кантоны, а четверть – Конфедерация. Доходы от нового налога начнут поступать в бюджет в 2026 году.

Ранее 17 из 26 кантонов Швейцарии [взимали](#) налог меньше установленного порога в 15%, поэтому теперь им приходится укреплять рамочные условия для международных компаний и прикладывать усилия для того, чтобы оставаться привлекательными с точки зрения ведения бизнеса.

«Дополнительное налоговое бремя значительно снижает привлекательность города для компаний, затронутых этой проблемой», - признал в комментарии SRF глава дирекции по экономическим вопросам кантона Базель-городской Каспар Суттер. В кантоне расположено особенно много ведущих международную деятельность компаний, в том числе крупные фармацевтические концерны Roche и Novartis.

Как же Базельское правительство намерено сохранить конкурентоспособность? Власти хотят вернуть большую часть новых налоговых поступлений в экономику, открыв фонд для поддержки научных исследований, охраны окружающей среды и населения. Так, компании, которым требуется больше сотрудников для особо инновационной деятельности, смогут подать заявку на получение взносов на покрытие расходов на персонал. Кантон хочет создать и финансовые стимулы, чтобы предприятия предоставляли своим сотрудникам более длительный отпуск по уходу за ребенком, чем положено по закону. Кроме того, власти планируют инвестировать средства, полученные от минимального налога ОЭСР, в охрану окружающей среды: компании, которые работают над повышением энергоэффективности, должны иметь возможность обратиться за финансовой помощью.

Другие кантоны также планируют вернуть часть денег в экономику и расширить инфраструктуру. Власти Цуга, считающие, как и их базельские коллеги, что минимальный налог снижает привлекательность Швейцарии как места для ведения бизнеса, в настоящее время работают над системой прямых компенсаций, от которых должны выиграть не только компании, но и все население. Речь идет об открытии детских садов и развитии сферы образования в целом: в Цуге должен появиться Институт блокчейна, который призван укрепить репутацию кантона как швейцарской «Силиконовой долины».

А что же делают кантоны, ранее взимавшие с крупных предприятий более высокие

налоги? С этой точки зрения интересен пример Цюриха, власти которого также планируют поддержать местную экономику, создав инновационную платформу в помощь стартапам, испытывающим на этапе роста больше трудностей, чем в других странах.

Добавим, что налоговая реформа ОЭСР предусматривает и то, что сто крупнейших компаний мира будут облагаться налогами не только в стране, где находится их головной офис, но и там, где потребляются их услуги. Это может коснуться таких швейцарских компаний, как Novartis, Roche и Nestlé.

[ОЭСР](#)

[налогообложение в швейцарии](#)

[налогообложение компаний в швейцарии](#)

[налоги в Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Референдум 18 июня: швейцарские предприятия и налог ОЭСР](#)

[Национальный референдум 18 июня 2023 года](#)

[Результаты референдума 18 июня](#)

[В налогообложении крупных компаний грядут перемены](#)

[В Цуге появился инкубатор для блокчейн-стартапов](#)

[В Цуге будут оплачивать коммунальные услуги биткоинами](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-i-minimalnyy-nalog-oesr>